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Οι Μιχάλης και Παντελής Καλογεράκης ανοίγουν τον τρίτο κύκλο 

του κοινοτικού καλλιτεχνικού προγράμματος της ΕΛΣ Μέλισμα 
 

Σάββατο 21 Μαρτίου 2026 
Ώρα έναρξης: 21.00 

Istiaia Cafe Bistro, Λουτρά Αιδηψού 
 

Η είσοδος είναι ελεύθερη για το κοινό 
 

 
Ο Μιχάλης και ο Παντελής Καλογεράκης ανοίγουν τον τρίτο κύκλο του κοινοτικού 
καλλιτεχνικού προγράμματος Μέλισμα των Εκπαιδευτικών & Κοινωνικών Δράσεων της 
Εθνικής Λυρικής Σκηνής με μια μουσική παράσταση αφιερωμένη στην ποίηση, το Σάββατο 
21 Μαρτίου 2026, Παγκόσμια Ημέρα Ποίησης, στις 21.00, στο Istiaia Cafe Bistro στα Λουτρά 
Αιδηψού, με είσοδο ελεύθερη για το κοινό. Το Μέλισμα αποτελεί πρωτοβουλία του 
Υπουργείου Πολιτισμού και υλοποιείται από το 2022. 
 
Η μουσική παράσταση βασίζεται στη δισκογραφία των δύο καλλιτεχνών, που περιλαμβάνει έξι 
δίσκους μελοποιημένης ποίησης. Ο Μιχάλης και ο Παντελής Καλογεράκης, δύο μουσικοί με 
καταγωγή από την Κρήτη, αποτελούν ένα καλλιτεχνικό δίδυμο που πειραματίζεται με το 
πάντρεμα της ποίησης και της μουσικής, με έμφαση στο ρεμπέτικο τραγούδι. Το Σάββατο 21 
Μαρτίου θα παρουσιάσουν με μια σύγχρονη προσέγγιση ποιήματα των Μιχάλη Γκανά, 
Κατερίνας Γώγου, Νίκου Μοσχοβάκου, Ζακ Πρεβέρ και άλλων δημιουργών, αντλώντας υλικό και 
από το νέο τους άλμπουμ, που συνδυάζει τον ποιητικό λόγο με τη μουσική. Μαζί τους επί 
σκηνής οι μουσικοί Σταύρος Τσαντές στο μπουζούκι και Αλέξης Στενάκης στο κλαρινέτο. 
 
Η εκδήλωση σηματοδοτεί την έναρξη των δράσεων του εκπαιδευτικού προγράμματος της ΕΛΣ 
Μέλισμα που θα υλοποιηθεί για τρίτη συνεχόμενη καλλιτεχνική σεζόν στη Βόρεια Εύβοια. Μετά 
από δύο επιτυχημένους κύκλους καλλιτεχνικών εργαστηρίων, το Μέλισμα ΙΙΙ επιστρέφει 
ανανεωμένο στον Δήμο Ιστιαίας – Αιδηψού, συνδέοντας ποίηση, τραγούδι και κοινότητα. Στην 
τρίτη του εκδοχή το πρόγραμμα επιδιώκει να μετατρέψει τον λόγο των κατοίκων σε μουσική 
πράξη μέσα από μια διαδικασία συνδημιουργίας και να αναδείξει τη συλλογική μνήμη, την 
τοπική ταυτότητα και τη δύναμη της κοινότητας. 
 
Μέσα από επισκέψεις σε σχολεία και συναντήσεις με ομάδες ενηλίκων, οι συμμετέχοντες όλων 
των ηλικιών θα επεξεργαστούν βιώματα και μνήμες που σχετίζονται με τον τόπο τους, τη φύση, 
τη θάλασσα και τις αλλαγές που έχει βιώσει η περιοχή. Τα κείμενα που θα προκύψουν από τα 
εργαστήρια δημιουργικής γραφής θα αποτελέσουν τη βάση για νέες μουσικές συνθέσεις και μια 
τελική καλλιτεχνική παρουσίαση.  
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Την καλλιτεχνική επιμέλεια, τη μουσική σύνθεση και τη μουσική εκπαίδευση αναλαμβάνει ο 
Μιχάλης Καλογεράκης, την καλλιτεχνική επιμέλεια και τη θεατρική εκπαίδευση ο Παντελής 
Καλογεράκης, ενώ τη μουσική εκπαίδευση η Δανάη Στεργίου. Τα εργαστήρια δημιουργικής 
γραφής και τη δραματουργική ανάπτυξη των κειμένων συντονίζει ο Θωμάς Τσαλαπάτης, ενώ 
τις ενορχηστρώσεις υπογράφει ο Φάνης Ζαχόπουλος.  
 
 
Λίγα λόγια για το Μέλισμα 
 
Από το 2022, το Μέλισμα πραγματοποιείται στους Δήμους Λίμνης – Μαντουδίου – Αγίας Άννας 
και Ιστιαίας – Αιδηψού, με τη στήριξη του Υπουργείου Πολιτισμού και σε συνεργασία με τους 
τοπικούς δήμους. Το πρόγραμμα, με διάρκεια μιας καλλιτεχνικής σεζόν, δεν περιορίζεται στην 
παραγωγή ενός έργου, αλλά χτίζει σταθερές σχέσεις, ενεργοποιεί δίκτυα συμμετοχής και 
καλλιεργεί δεξιότητες καλλιτεχνικές και κοινωνικές. Από την επεξεργασία του τραύματος στο 
Μέλισμα Ι έως τη διερεύνηση της παράδοσης και της τοπικής ταυτότητας στο Μέλισμα ΙΙ, το 
πρόγραμμα εξελίσσεται οργανικά, αντανακλώντας τις ανάγκες και τη δυναμική της ίδιας της 
κοινότητας. Στον πυρήνα του παραμένει η ίδια πεποίθηση: ότι η τέχνη δεν είναι πολυτέλεια, 
αλλά πεδίο συνάντησης, μνήμης, αναγέννησης και συλλογικής δημιουργίας. 
 
Το Μέλισμα επιχορηγείται από το Υπουργείο Πολιτισμού. 
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